

Au căutat soluții pentru problemele cetățenilor

Colegiul prefectural, la Aleșd

Primăria orașului Aleșd a fost gazdă primitoare pentru ședința lunară a Colegiului prefectural, pentru zona arondată Judecătoriei Aleșd. Miercuri, 24 mai, ora 10.00, în sala de ședințe a Bibliotecii „Octavian Goga” din oraș, au fost prezenți șefii deconcentratelor de la nivel de județ, alături de primarii din zonă și alți cetățeni interesați.

Această practică de prezență în teritoriu a conducerii instituțiilor județene, deconcentrate, sub conducerea Instituției Prefectului este benefică, pentru un dialog direct și eficient între primari, cetățeni și reprezentanții instituțiilor județene pe domenii de activitate, pentru rezolvarea operativă a unor probleme de interes public sau privat. Dialogul de lucru a fost condus de Claudiu Pop, prefectul județului Bihor, care, pe parcursul ședinței, a intervenit cu lămuriri și soluții la unele probleme ridicate de vorbitori. Un spațiu mare de timp a fost folosit de Cristian Buzlea, directorul AFIR, care a prezentat principalele investiții PNDR pentru perioada 2014 - 2020, punând accent pe facilitățile oferite pentru cei care doresc să acceseze fonduri europene în vederea înființării de noi ferme sau dezvoltarea și utilizarea celor existente. Au fost subliniate oportunitățile oferite în special tinerilor care depun

proiecte în acest sens. În afara sectorului agricol se pot depune proiecte pentru activități economice diversificate, cât și pentru infrastructura rurală. Nu a fost omisă problema conservării patrimoniului național, domeniu care poate beneficia de sprijin financiar pentru construirea și dotarea căminelor culturale. Au fost date ca exemplu primăriile din comunele: Bulz, Borod, Aușeu, Lugașu de Jos, care, beneficiind de fonduri PNDR, au construit drumuri, cămine culturale, grădinițe, cămine pentru bătrâni etc. Dume Dorrel, directorul Administrației Bazinale Crișuri, a prezentat fondurile ce vor fi utilizate pentru lucrările de amenajare a Crișului Repede. O problemă ridicată de primarii din Aștileu și Aușeu, Lazăr Ionuț și Lazăr Mitică, s-a referit la necesitatea cadastrării unor cursuri de ape din localitățile comunelor, în vederea posibilității de accesare a fondurilor europene pentru amenajarea și îndiguierea acestora, pentru apărarea împotriva inundațiilor și protejarea populației.

Aceeași problemă... nerezolvată

Secară Aurel, consilier din comuna Lugașu de Jos, a ridicat din nou problema dezastului forestier produs de Ocolul Silvic „Piatra Craiului” pe teritoriul comunei. Prefectul a dispus ca Garda Forestieră să



organizeze urgent un control de fond, să constate pagubele și vinovații și să vină cu un raport la următoarea ședință. Trebuie să facem precizarea că în anul 2016, cu ocazia ședinței Colegiului prefectural, ținută la Țețchea, s-a ridicat aceeași problemă, care timp de un an nu și-a găsit rezolvarea? Tot la Lugașu de Jos, în teren agricol, românii au construit fără autorizație saivane pentru animale care folosesc drept pășune terenurile învecinate, sub pasivitatea și neimplicarea poliției locale. Livia Bârlău, primar al comunei Brusturi, se referă la aceleași nemulțumiri față de poliția locală care tergiversează soluționarea unor plângeri referitoare la furturi. Lazăr Ionuț, primarul comunei Aștileu, explică colegilor primarii modalități de bună practică privind aplicarea legislației în vigoare referitoare la furturile de lemne din pădurea comunală și sancționarea

autorilor. Cea mai discutată problemă, susținută de toți primarii, a fost cea legată de aprovizionarea cetățenilor cu lemn de foc. O situație care nu poate fi rezolvată din pădurile comunale, acolo unde sunt asemenea păduri și nevoia suplimentării din fondul forestier al Romsilva. Este o problemă ce poate fi rezolvată doar la nivelul Parlamentului.

Ioan Todoca, primarul orașului Aleșd, a informat auditoriul referitor la extinderea rețelei de distribuție a gazului metan în Aleșd și zonă, problemă care trenează și poate fi o alternativă de viitor (cca. 2 ani). O veste bună anunțată se referă la faptul că, începând din data de 6 iunie, la Primăria Aleșd se vor deplasa lunar, în prima marți din lună, funcționari de la Serviciul de Pașapoarte, care vor soluționa problemele specifice, pentru a evita deplasările la Oradea.

■ Nicu RĂCUCIU

Predare-primire la Prefectura Bihor Schimb de ștafetă

urmăre din pagina 1

În ceea ce privește momentele delicate, el a amintit blocarea în subteran a minerilor de la Băița, asumarea reabilitării tronsonului Oradea-Bitii a DN76, precum și protestele legate de exploatarea gazelor de șist în Băile Felix, când a fost huiduit și amenințat, amenințării primind inclusiv fiica sa. „Au mai fost două momente grele, dar nu pot să le spun”, a afirmat Claudiu Pop.

Pe de altă parte, Pop a declarat că știa de mai multe luni că urma să fie schimbat din funcție, iar despre faptul că va fi înlocuit în ședința din această săptămână a Guvernului a aflat înainte cu trei zile.

Mihaiu, omul sistemului

Cât privește planurile de viitor, Claudiu Pop a menționat că după o pauză petrecută cu familia, va decide dacă va activa în mediul privat sau în administrația publică și dacă va deveni activ în politică. „În cei cinci ani, am avut o colaborare

bună cu toți factorii politici din județ, indiferent de culoare. Partidele, în ultimii doi ani, s-au schimbat destul de mult. După două săptămâni în care voi sta mult mai mult cu familia, voi lua o decizie, cum voi continua, în privat, în administrația publică sau în politică”, a menționat Claudiu Pop.

El a refuzat să comenteze zvonurile privind conflictul pe care îl are cu liderul PSD Bihor, Ioan Mang. În schimb, el l-a prezentat pe viitorul prefect, Ioan Mihaiu, șeful Finanțelor Publice Bihor, caracterizându-l ca „un profesionist, un om din sistem, care cunoaște sistemul și care va reuși să ducă mai departe ce am făcut noi bun și va îmbunătăți ceea ce noi nu am reușit”.

De asemenea, Pop a menționat că a ales să se prezinte în fața presei împreună cu succesorul său pentru că „după 27 de ani, noi, cei din altă generație, trebuie să intrăm într-o



normalitate.

Știam de la început că mandatul este la dispoziția primului ministru”. Ioan Mihaiu a precizat că invitația la sediul Prefecturii a fost o surpriză plăcută pentru el.

„Faptul că sunt fără cravată demonstrează că pentru mine a fost o surpriză plăcută. Mă bucur că se face acest transfer în condiții normale, chiar dacă este o situație neplăcută”, a declarat Mihaiu, adăugând că aceste funcții sunt temporare și că și el a fost înlocuit după ce a condus 7 ani Garda Financiară Bihor. El a menționat că, în perioada mandatului lui Claudiu Pop, „s-au făcut multe

lucruri bune” pe care le va prelua fără nicio reținere, însă „cu siguranță sunt și lucruri care trebuie îmbunătățite”.

„Nici nu concep să nu fiu echidistant față de toată lumea, ca reprezentant al Guvernului”, a afirmat Mihaiu, adăugând că își dorește o colaborare mai bună cu partidele politice pentru dezvoltarea județului.

În ceea ce privește funcția de șef al Finanțelor Publice Bihor, Ioan Mihaiu a menționat că el este titularul postului, iar pe perioada în care va fi detașat la Instituția Prefectului acest post nu va fi scos la concurs ci va fi promovată, temporar, o persoană din interior. ■

Plutonierul Adrian Bogoșel, pe prima treaptă a podiumului Pompierul campion

urmăre din pagina 1

...trei meciuri eliminatorii susținute, devenind astfel campion național la categoria 90 de kilograme. Pompierul militar bihorean și-a îmbogățit astfel palmaresul cu cea de-a 13-a medalie de aur, câștigând, pe lângă cele două medalii obținute în ultimii doi ani la Campionatul Național de Unifight al Ministerului Afacerilor Interne, Locul I la fiecare ediție a Campionatului de Judo al Ministerului Afacerilor Interne, la care a participat în perioada 2008-2013 și 2015-2016, precum și titlul de campion mondial la proba de judo la două competiții internaționale (Jocurile Mondiale ale Pompierilor, organizate la Liverpool, în 2008, și Jocurile Mondiale ale Polițiștilor și Pompierilor desfășurate în Canada, în anul 2009) și cel de campion mondial la proba de canotaj la Jocurile Mondiale ale Pompierilor, desfășurate în Coreea de Sud.

În anul 2010, la Jocurile Mondiale ale Pompierilor, desfășurate în Coreea de Sud, sportivul orădean a ocupat toate cele trei trepte ale podiumului la discipline sportive diferite, cucerind medalia de aur la canotaj, cea de argint la judo și cea de bronz la lupte libere. În anul 2011, la Jocurile Mondiale ale Polițiștilor și Pompierilor, organizate la New York, pompierul bihorean a devenit vicecampion mondial la proba de judo, categoria -90 kilograme, poziție ocupată și în anul 2013, la aceeași competiție, desfășurată în Belfast - Irlanda de Nord, la care au participat peste 7000 de sportivi din 67 de state. Din anul 2008 până în prezent, în cadrul celor cinci competiții internaționale și 10 naționale la care a participat, Adrian Bogoșel a reușit să cucerească nu mai puțin de 17 medalii, dintre care 13 de aur, 3 de argint și una de bronz. ■

A furat din mai multe localuri Hoț reținut

Polițiștii orădeni au reținut un tânăr de 27 de ani, bănuit că a furat bani și telefoane din cel puțin două localuri publice din Oradea. Dus în fața judecătorilor, suspectul a fost plasat sub control judiciar pentru 30 de zile.

Polițiștii Biroului de Combateră a Infracțiunilor contra Persoanei din cadrul Poliției Municipiului Oradea au dispus efectuarea în continuare a urmăririi penale față de un bărbat de 27 de ani, din Oradea, bănuit de comiterea infracțiunilor de furt calificat. „În urma cercetărilor efectuate, polițiștii orădeni îl bănuiesc pe cel în cauză că, la 25 februarie, în intervalul orar 05.00 - 06.00, ar fi sustras o poșetă lăsată nesupravegheată pe un scaun din incinta unui club din Oradea, în care se afla un telefon mobil și un portmoneu cu acte personale și bani, cauzând un prejudiciu de 1.700 lei.

Același bărbat este bănuit de polițiștii orădeni că, în 7 mai, la ora 05.10, ar fi sustras dintr-un rucsac lăsat nesupravegheat pe o masă dintr-un local public din Oradea un telefon mobil, 1.500 lei, bonuri valorice și o geacă, cauzând un prejudiciu de 3.500 lei”, se arată într-un comunicat transmis de IPJ Bihor. Marți, polițiștii l-au reținut pe pentru 24 de ore în arestul Poliției bihorene, iar miercuri, tânărul a fost prezentat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Oradea, dispunându-se măsura controlului judiciar pentru o perioadă de 30 de zile. Polițiștii au mai precizat că sunt continuate cercetările pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a orădeanului și pentru recuperarea integrală a prejudiciului. ■ A.U.